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平成２４年 第１３回宇都宮市教育委員会会議録 

 

１ 日時    平成２４年８月１７日（金） 開始時刻 午後２時００分 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席委員  藤原委員長，大場委員，大矢委員，松江委員，水越教育長 

４ 説明員   手塚教育次長，倉田教育監， 山越教育企画課長， 

阿久津教育企画課総務担当副主幹，生田教育企画課地域学校園担当主幹， 

水沼学校管理課長，佐々木学校教育課長，小関学校健康課長， 

大竹生涯学習課長，赤石澤文化課長，水沼スポ―ツ振興課長， 

上澤教育センター所長，増渕中央図書館長 

５ 書記    梓澤教育企画課長補佐，渡辺係長，石和係長，渡邉主任主事 

６ 傍聴者   ３名 

７ 議題 

（1）審議事項 

  議案第３５号 教育委員会に係る議会の議決を経るべき事件の意見の提出について 

議案第３６号 教育委員会評価について 

（2）報告事項 

  報告第５９号 教育行政相談の内容と対応について 

  報告第６０号 平成２３年度育英事業における滞納対策の結果について 

  報告第６１号 平成２４年度宇都宮ジュニア未来議会の概要について 

  報告第６２号 「（仮称）第２次宇都宮市図書館機能・サービス向上計画」の策定体

制等について 

  報告第６３号 本市のいじめ問題への取組について 

  報告第６４号 学校事件・事故について 

（3）その他 

①平成２４年度第１回社会教育委員の会議の結果について 

②平成２４年度第１回生涯学習センター運営審議会の結果について 

③平成２４年度第１回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会の結果について 

  ④宇都宮市民大学（前期講座）の実施状況について 

  ⑤人材かがやきセンター主催講座（前期）の実施状況について 

  ⑥「南としょかん祭」の開催等について 

  ⑦「かがやくわたしの写真展」の開催について 

  ⑧第４０回宇河地区特別支援学級児童生徒作品展の開催について 

 

８ 議事の内容 
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ただいまから，平成２４年第１３回宇都宮市教育委員会を開会します。

 会議録署名委員の指名 大矢委員，松江委員 

 第１１回及び第１２回の教育委員会の会議録について御意見などあり

ますか。 

（特になし，全員了承） 

会議録を承認します。 

それでは，第１１回の会議録署名委員の大場委員，大矢委員，第１２回

の会議録署名委員の大場委員，松江委員，それぞれ署名をお願いします。

（会議録に署名） 

 

 次に，本日の案件のうち， 

議案第３５号 教育委員会に係る議会の議決を経るべき事件の意見の提

出について 

報告第５９号 教育行政相談の内容と対応について 

報告第６４号 学校事件・事故について 

は，意思形成過程のもの及び個人情報に関する内容が含まれるので，非公

開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

 

全員賛成ですので非公開とします。 

 これらの案件については，（3）の「その他」の案件が終了したあとにお

願いします。 

 

 それでは，審議事項に入ります。 

 議案第３６号「教育委員会評価について」説明願います。 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

費用対効果などの視点からも事業を進めなければならないという気付

きをいただいた。 

教育委員のそれぞれの活動を入れたことは良いことである。 

評価報告書が大変充実した内容のものとなった。 

このとおり決定してよろしいか。（全員了承）  

それでは，議案第３６号を決定いたします。 

 

 次に，報告事項に入ります。 

 報告第６０号「平成２３年度育英事業における滞納対策の結果につい

て」説明願います。 

【説明要旨】 

教育委員会評価について説明。 
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総務担当副主幹 
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説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

滞納者などで所在不明な方はいるのか。 

所在不明の者はいない。連絡はとれる状況である。 

連帯保証人などはいるのか。 

連帯保証人は２名いるので，本人に連絡がとれない場合は連帯保証人に

連絡するようになる。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承）  

それでは，報告第６０号を承認いたします。 

 

 次に，報告第６１号「平成２４年度宇都宮ジュニア未来議会の概要につ

いて」説明願います。 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

ジュニア未来議会に参加する生徒などは，友人らにもその活躍を見ても

らいたいが，学校の他の生徒も傍聴ができるのか。 

傍聴はできるが人数に制限があるので，通常の議会と同じように抽選に

なると思われる。 

学校の代表として参加しているのに，他の生徒は知らなかったというこ

ともあるので，各学校での広報なども行い，友人らに活躍を見てもらう機

会をつくっていただきたい。 

スタンダードダイアリーについては，利用方法は各学校の先生方に任せ

られているのか。 

スタンダードダイアリーは小学校では連絡帳として，中学校では備忘録

として使用しているケースが多いが，運用は各担任に任せられている。今

回の質問は，その利用方法が統一できればいじめなどの早期発見につなが

るのではないかという，非常にいい提案をいただいた。ただし，画一的に

使い方を決めるのは，学級経営から支障があるかもしれないので，望まし

い使い方について記載するページを設けるという答弁をさせていただい

たところである。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第６１号を承認いたします。 

 

 次に，報告第６２号「『（仮称）第２次宇都宮市図書館機能・サービス向

上計画』の策定体制等について」説明願います。 

【説明要旨】 

平成２３年度育英事業における滞納対策の結果について説明。 

【説明要旨】 

平成２４年度宇都宮ジュニア未来議会の概要について説明。 
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説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

市民ニーズを取り入れながら，さらなる向上に期待する。 

すべてのニーズに応えるのは難しいかもしれないが，本市は図書に対す

る意識が高いので，今後のサービス向上に期待したい。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承）  

それでは，報告第６２号を承認いたします。 

 

次に，報告第６３号「本市のいじめ問題への取組について」説明願いま

す。 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

報告が校長にまで上がってこない事例もあるとのことだが，先生同士の

コミュニケーションがとれ，自由に話し合いができる環境作りも必要であ

る。また，無条件にいじめは絶対に良くないことであるということを生徒

たちに強調していき，先生方にもどこにでも起こりうることという認識を

持たせるという，万全の体制を整えたと思うので，しっかりと取組んでい

ただきたい。 

ケーススタディということで，パターンごとの勉強会など，たくさんの

事例を出し，何かあったときに即対応できるようなトレーニングを行って

いただきたい。また，できるだけ早く対応する体制作りもお願いしたい。

いじめは，学校などに上がる前の家庭における根本的な教育が非常に大

切であると思う。 

いじめはいつでもどこでも起こりえるもので，想定外ということはあり

えない。ケーススタディで十分に訓練していくことは大切なことである。

家庭を含めて，みんなが自覚していき，社会全体で子どもを育てていくよ

うな社会にするために，学校が率先して取組んでいくことも必要である。

いじめ０運動があるが，それを強調するあまりいじめが影にかくれない

ように，また，先生が一人抱え込まないように，それらを含めて取組んで

もらいたい。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承）  

それでは，報告第６３号を承認いたします。 

 

次に，その他の案件（１）～（５），（７）及び（８）については，資料

【説明要旨】 

「（仮称）第２次宇都宮市図書館機能・サービス向上計画」の策定体

制等について説明。 

【説明要旨】 

本市のいじめ問題への取組について説明。 
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提供のみですので，後ほどご覧ください。 

 

その他（６）「『南としょかん祭』の開催等について」説明願います。 

 

 

 

説明が終わりましたが，何かありますか。（特になし） 

 

以上で公開できる案件を終了いたします。 

議案第３５号，報告第５９号，報告第６４号については, 意思形成過程

のもの及び個人情報に関する内容のものが含まれる為、非公開といたしま

す。 

傍聴者の方は，御退席をお願いいたします。 

（傍聴者 退席） 

 

・・・（非公開の審議の開始）・・・ 

 

・議案第３５号「教育委員会に係る議会の議決を経るべき事件の意見の提

出について」 

 ⇒ 決定 

・報告第５９号「教育行政相談の内容と対応について」 

 ⇒ 承認 

・報告第６４号「学校事件・事故について」 

 ⇒ 承認 

 

・・・（非公開の審議の終了）・・・ 

 

 次に，委員の皆様などからご意見などあればお願いします。 

ほかにないようですので，事務局から何かございますか。 

 

〔次回の日程について〕 

 ９月２０日（木） 午後２時００分 定例会 

 

 終了時刻   午後３時２５分 

 

 

 

【説明要旨】 

「南としょかん祭」の開催等について説明。 


